

9-й год
издания
№ 29 (731)
15 апреля
1942 года
Среда

Лоухский БОЛЬШЕВИК

Орган Лоухского РК КП(б) КФССР и
Районного Совета депутатов трудящихся

Адрес
редакции
Ст. Лоухи
дом
райсовета

Исполним свой гражданский долг перед родиной —
все как один подпишемся
на Государственный Военный Заем 1942 года.

Заем приближает
час победы

Опубликован закон о
выпуске нового займа — Государственного Военного Займа 1942 года, средства от которого целиком пойдут на финансирование мероприятий, связанных с ведением отечественной войны против германского фашизма.

Навязанная нам война с фашистскими разбойниками с неумолимой жестокостью поставила перед нами вопрос: быть или не быть Советскому Государству, быть советскому народу свободному или впасть в рабство? На этот вопрос советский народ ответил мобилизацией всех своих сил и средств на защиту своих завоеваний, на разгром ненавистного врага.

Государственный Военный Заем 1942 г. имеет огромное значение в деле окончательного разгрома

врага. Средства, данные трудящимися в заем государству, будут грозной линией огня, который сметет с лица земли ненавистных захватчиков.

Трудящиеся нашего района вместе, со всем советским народом дружной подпиской на Государственный Военный Заем 1942 г. еще раз доказывают всему

миру, что силы советского народа неиссякаемы, они не пожалеют ничего для защиты своего государства, ибо они знают, что окончательный разгром врага, очищение родной земли от фашистских разбойников невозможен без участия каждого рабочего, колхозника, советского интеллигента.

Дать государству в заем трех-четырех недельный заработок это значит дать Красной Армии дополнительное количество самолетов, танков, пушек, пулеметов, снарядов и другого вооружения, это запечат приблизить час желанной победы над врагом.

Так давайте товарищи, все, как один, подпишемся на Государственный Военный Заем 1942 года, внесем свои трудовые сбережения в дело окончательного разгрома гитлеровских полчищ.

Условия выпуска Государственного Военного Займа 1942 года.

1. Государственный Военный Заем 1942 года состоит из двух выпусков: выигрышного и процентного.

Выигрышный выпуск займа предназначен для размещения среди населения. Процентный выпуск займа размещается среди сельскохозяйственных, кустарно-промышленных и рыболовецких артелей, смешанных промыслово-сельскохозяйственных артелей, артелей кооперации инвалидов, лесной кооперации и товариществ по совместной обработке земли.

По облигациям выигрышного выпуска весь доход выплачивается в форме выигрышей, а по облигациям процентного выпуска — в виде процентов по купонам.

I Выигрышный выпуск

2. Двадцатилетний срок выигрышного выпуска Государственного Военного Займа 1942 года устанавливается с 1 сентября 1942 года по 1 сентября 1962 года.

3. Выигрышный выпуск займа делится на разряды по 100 миллионов рублей в каждом разряде.

Каждый разряд состоит из 20 тысяч серий. Серии каждого разряда имеют номера с № 00001 по № 20.000.

Облигации в каждой серии имеют номера с № 1 по № 50.

4. По выигрышному выпуску займа выпускаются облигации достоинством в 500, 200, 100, 50, 25 и 10 рублей.

5. Облигации достоинством в 500 и 200 рублей состоят соответственно из пяти или двух сторублевых облигаций одной серии с пятью или двумя номерами и дают право на пять или два выигрыша, которые одновременно падают на каждый из номеров, обозначенных на облигации.

Облигации достоинством в 50, 25 и 10 рублей являются частями сторублевых облигаций и дают право на соответствующую долю ($\frac{1}{2}$, $\frac{1}{4}$, $\frac{1}{10}$) выигрыша, павшего на сторублевую облигацию.

ПРИМЕЧАНИЕ: Облигации достоинством в 25 и 10 рублей предназначены для расчетов с подписчиками лишь в тех случаях, когда по сумме подписки не могут быть выданы облигации более крупного достоинства.

6. Выплаты по выигрышному выпуску займа устанавливаются в размере 50.000, 25.000, 10.000, 500 и 200 рублей на стоблестную облигацию, включая нарицательную стоимость облигации (сто рублей).

В течение двадцатилетнего срока займа выигрышает одна треть всех облигаций, а остальные две трети облигаций погашаются по их нарицательной стоимости. Выигравшая облигация погашается и

исключается из дальнейших тиражей.

7. В течение двадцатилетнего срока по выигрышному выпуску производится 40 тиражей выигрышней, по два тиража в каждый год.

Тиражи выигрышней производятся начиная с 1943 года в сроки, установленные Народным Комисариатом Финансов Союза ССР.

Общая сумма выигрышней установлена в среднем за 20-летний срок займа из расчета 4 процентов в год.

8. В каждом тираже выигрышней на каждый разряд выигрышного выпуска, т.е. на каждые 100 миллионов рублей этого выпуска займа разыгрывается следующее количество выигрышей:

Размер выигрышной включая нарицательную стоимость облигаций	Количество выигрышей					Всего во всех 40 тиражах разыгрывается из каждого 100 миллионов руб.
	в 1—10 тиражах	в 11—20 тиражах	в 21—30 тиражах	в 31—40 тиражах		
50.000 руб.	1	1	1	1	1	40
25.000 руб.	2	2	2	2	2	80
10.000 руб.	5	5	5	5	5	200
5.000 руб.	10	10	10	10	10	400
1.000 руб.	100	100	100	100	100	4000
500 руб.	1000	1000	1000	1000	1000	40000
200 руб.	7507	7257	7007	6757	6757	285,280
Общее к-во выигрышей в каждом тираже	8625	8375	8125	7875	7875	330.000
Общая сумма выигрышей в каждом тираже (в рублях)	2.301.400	2.251.400	2.201.400	2.151.400	89.056.000	

9. Невыигравшие облигации выигрышного выпуска погашаются (выкупаются) по их нарицательной стоимости с 1 сентября 1947 г. в течение 15 лет, оставшихся до конца срока займа.

Из каждого сто миллионов рублей выигрышного выпуска займа выпускаются: в 1947—1952 г. г. по 2.500 тысяч рублей, в 1953—1957 г. г. по 4.200 тысяч рублей, в 1958—1962 г. г. по 6.200 тысяч рублей.

Облигации выигрышного выпуска, подлежащие выкупу в 1947—1961 г. г., определяются ежегодными тиражами погашения. Сроки проведения тиражей погашения устанавливаются Народным Комисариатом Финансов Союза ССР.

Облигации, не вышедшие в тиражи погашения, выкупаются с 1 сентября 1962 года.

10. Облигации выигрышного выпуска, на которые пали выигрыши, а также облигации, подлежащие выкупу по их нарицательной стоимости, могут быть предъявлены к оплате до 1 сентября 1963 года; по истечении этого срока облигации, не предъявленные к оплате, утрачиваются силу и оплате не подлежат.

II. Процентный выпуск

11. 20-летний срок проектирования Государственного Военного займа 1942 года устанавливается с 1 февраля 1943 года по 1 февраля 1962 года.

12. Процентный выпуск

займа делится на разряды по 100 миллионов рублей в каждом разряде. Каждый разряд состоит из 20 тысяч серий. Серии каждого разряда имеют номера с № 00001 по № 20000.

Облигации каждой серии имеют номера с № 1 по № 50.

13. По процентному выпуску займа имеются облигации достоинством в 1000, 500 и 100 рублей.

Облигации достоинством в 1000 и 500 рублей состоят соответственно из 10 или 5 сторублевых облигаций одной серии с десятью или пятью номерами и дают право на процентный доход со всей нарицательной стоимостью облигации.

14. Доход по облигациям процентного выпуска выплачивается по купонам один раз в год в размере 2 процентов. Сроки оплаты купонов наступают 1 февраля каждого года, начиная с 1 февраля 1944 года.

15. Облигации процентного выпуска выкупаются с 1 февраля 1958 года в течение пяти лет равными частями ежегодно.

Облигации, подлежащие выкупу в 1958—1962 г. г. определяются ежегодными тиражами погашения, которые проводятся не позже 1 февраля каждого года.

Облигации, не вышедшие в тиражи погашения, выкупаются с 1 февраля 1963 года. При выкупе держателям облигаций выплачивается нарицательная стоимость облигаций.

По облигациям, вышедшим в тиражи погашения, оплачиваются купоны, включая купоны сроком 1 февраля того года, в котором происходил тираж. Купоны последующих сроков оплаты не подлежат.

16. Облигации процентного выпуска, подлежащие выкупу, а также купоны, срок оплаты которых наступил, могут быть предъявлены для оплаты до 1 февраля 1964 года. По истечении этого срока облигации и купоны, не предъявленные к оплате, утрачивают силу и оплате не подлежат.

Народный Комиссар Финансов Союза ССР А. ЭВЕРЕВ

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 12 апреля

В течение 12 апреля на фронте ничего существенного не произошло. За 11 апреля уничтожено 5 самолетов противника. Наши потери—2 самолета.

За 11 апреля частями нашей авиации уничтожено и повреждено несколько немецких танков, около 30 автомашин, 20 пулеметных точек, рассеяно и частью уничтожено до 2-х батальонов пехоты противника.

Продолжая активные боевые действия, наши части на отдельных участках фронта уничтожили за 2 дня свыше 2.000 вражеских солдат и офицеров. Огнем артиллерии и разведывательными группами разрушено 22 дзота и блиндажа противника и уничтожено 6 танков, 10 орудий, 44 пулемета, свыше 30 минометов. Захвачены трофеи, в том числе 4 орудия, 16 пулеметов, минометы, автоматы, винтовки и другое вооружение.

На одном из участков Калининского фронта, в бою за укрепленный пункт, наше подразделение уничтожило 2 немецких орудия и минометную батарею. Немцы потеряли убитыми до 106 солдат и офицеров. Захвачено у противника 3 орудия, 5 станковых пулеметов и 6 минометов. Ружейно-пулеметным огнем наши бойцы сбили немецкий самолет.

Наша стрелковая часть, действующая на Западном фронте, за 2 дня боев уничтожила свыше 300 немецких солдат и офицеров. На другом участке фронта немецкая пехота, при поддержке танков и артиллерии, несколько раз пытались контратаковать наши позиции. Все контратаки, доходившие порой до рукопашных схваток, были отбиты с большими потерями для противника. Огнем артиллерии подбито 5 немецких танков.

Танковая часть под командованием тов. Пушкина (Южный фронт) за 2 месяца уничтожила 23 немецких танка, 60 орудий и до 3.000 вражеских солдат и офицеров.

Разведчик сержант Попов (Калининский фронт) в тылу врага замаскировался у проездной дороги. Вскоре показались 12 гитлерцев. Подпустив солдат на 10 метров, товарищ Попов уничтожил их из автомата.

Через некоторое время пошло еще 8 немцев. Их постигла та же участь, что и первых. Продвинувшись немного вперед, товарищ Попов стал терпеливо ждать, что будет дальше. По дороге подошел немецкий обоз из 17 подвод, под охраной взвода пехоты. Когда обоз поравнялся с разведчиком, он бросил 4 гранаты и воспользовавшись замешательством, быстро скрылся.

Партизанский отряд товарища С., действующий в одном из районов Орловской области, внезапно организовал засаду на пути следования немецкой части. По сигналу командира ойцы отряда открыли ружейно-пулеметный огонь по гитлеровцам. Немцы потеряли убитыми более 100 солдат и офицеров. Партизаны захватили трофеи: орудие, 4 ручных пулемета, 60 винтовок, 3 автомата, 400 снарядов, 7.000 патронов.

Пленный солдат 99-й пехотной дивизии Карл Дейбель рассказал. «Наша рота не получала продовольствия и сама себе добывала питание. Зерно, скот отнимали у населения, кроме того солдаты группами и в одиночку грабили крестьян, забирали кур, свиней, коров и все, что находили. Брали не только продукты, но и различные вещи, одежду, меха, валенки, шапки. Недавно я был в Харькове. Все магазины в городе закрыты, нигде ничего купить нельзя. Население голодаает. Я видел большое количество виселиц, на балконах домов центральных улиц, а также и окраин подолгу висят трупы повешенных. В городе часто возникают пожары, неизвестные и неумолимые люди поджигают и взрывают дома и казармы, занятые германскими военными учреждениями и воинскими частями. Наши солдаты теряют надежды на то, что Германия победит. На печальном опыте своих товарищей мы убедились, что вся кому, кто здесь останется неизбежно грозит смерть».

На побережье Норвегии, близ города Мольде, группа норвежских патриотов захватила крупную немецкую моторную лодку, уничтожив при этом 5 немцев. Сняв 2 пулемета и боеприпасы, норвежцы затопили лодку. В этом же районе недавно пожаром уничтожен немецкий склад с боеприпасами.

Ни одного трудящегося без обligаций Государственного Военного Займа 1942 года!

Подпиской на заем поможем фронту

(Из революции)

Мы сотрудники Райисполкома и Райкома КП(б), на организованной подпиской на заем помочь нашей доблестной Красной Армии разгромить и уничтожить врага, посягнувшего на нашу социалистическую родину.

Да здравствует СССР! Да здравствует наша доблестная Красная Армия!

Да здравствует вдохновитель наших побед—партия большевиков и ее божьи товарищи Сталин.

Следуйте нашему примеру

(Из революции митинга)

Мы, рабочие и служащие призываем к этому всех ракетерского лесопункта, с боями других лесопунктов радостью встретили весть о выпуске нового займа, который еще приблизит окончательный разгром фашистских захватнических орд.

Мы все дадим нашему государству в заем не ниже 4-недельного заработка и бирж.

Мы вместе с этим обязуемся еще лучше работать на производстве, выполним задание, дадим стране больше топлива и деловой древесины.

7.100 рублей взаймы государству

С большой активностью заработка. Тов. Рувин подписался на 1700 руб., Антонов—на 1000 руб., Базов—на 1000 руб.

В целом по управлению леспромхоза сумма подписки составила 7.100 рублей.

М. Обедков.

Подписка превышает фонд заработной платы

В Лоухской типографии и редакции сразу же после слушания по радио Постановления Совнаркома СССР и условий выпуска займа состоялся митинг.

Все работники единодушно одобрили выпуск нового Государственного Военного Займа 1942 года и изъявили свое желание подписьаться на него. Тов. Чиж при месячном заработке в 350 рублей подписалась на 500 рублей, ученик тов. Буч дал взаймы государ-

ству 300 рублей, ученики т. Юрьева, Беспалова, Фомичева при заработной плате 100 рублей подписались на 200 рублей каждая.

Остальные работники подписались на трехчетырехнедельный заработок.

В течение 15 минут 13 работников Лоухской типографии и редакции подписались на 5.200 рублей, что значительно превышает месячный фонд заработной платы.

Е. Фомичева.

Подписка оплачена наличными

Как и в прошлые годы, многие трудящиеся района оплачивают полностью сумму подписки наличными.

Боец пожарной охраны Лоухи т. Герне Ф. О. подписался на 500 рублей, что составляет 280 проц. к месячному заработку. Тов. Герне так же полностью оплатил подписку.

На лесозаводе № 10

Горято одобрили выпуск Государственного Военного займа 1942 года рабочие и служащие лесозавода № 10.

Сразу же после известия о выпуске займа на заводе развернулась подписка. То-

варищ Кубасов дал взаймы государству 1000 рублей, т. Ладин 600 рублей, т. Власов 550. Домохозяйки Горбачева и Ракошина подписались на 100 рублей каждая.

Выполнить обязательства перед государством

Выполнение государственных поставок сельхозпродуктов государству является первоочередной задачей каждого правления колхоза, каждого колхозника, рабочего, служащего и единоличника.

Отдельные правления колхозов, хозяйства колхозников, рабочих и служащих не на словах, а на деле помогают фронту досрочным выполнением государственных поставок. Правление холхоза "Красная звезда" Боярского сельсовета выполнило план 1942 года и сдало авансом в счет 1943 г. Так же поступило иправление колхоза "Новая жизнь". Честно выполняют обязательства перед государством хозяйства рабочих и служащих. Так, например, Константинов И. К. в 1941 году внес 30 кг. мяса за 1942 год, Афанасьев И. И.—22 кг., Лангуев Н. Я.—52 кг. и др.

Наряду с хозяйствами добросовестно выполняющими обязательства перед государством имеются и такие, которые сознательно срывают выполнение плана и имеют недоделки за 1941 год. Лукоева А. А. имеет недоделку 16 кг. мяса, Карпов С. М.—31 кг., Преснов Н. А.—32 кг., Лангуев В. С.—35 кг. и др.

В момент, когда вручены обязательства на все виды госпоставок на 1942 год от сельсоветов требуется мобилизовать всех колхозников, рабочих и служащих на досрочное выполнение обязательств, для этого надо привлечь весь актив и разъяснить трудящимся всю важность выполнения государственных поставок в военное время, организовать социалистическое соревнование между колхозами, поселками и отдельными сдатчиками.

Партийные и комсомольские организации не должны стоять в стороне от этого важнейшего мероприятия, они обязаны возглавить это дело, помочь сельсоветам и колхозам организовать коллективную сдачу мяса государству.

Пусть каждый помнит, что невыполнение обязательств перед государством есть срыв снабжения Красной Армии.

Уполномоченный Наркомзага СССР по Лоухскому району

А. Малый.

Ответственный редактор
Н. АРТАМОНОВ.

Тип. 700.

Е-442